

第一题是麦子的成长，抽芽，有喜悦有阵痛，联系你的亲身经历啊，说说你的感受。

【解析】价值观。

解题思路：重点是围绕麦子成长与自身成长关系。（价值选择、择业选择从这个角度分析）

麦子比喻扎根基层的我，抽芽：成长，成长需要养分，成长的喜悦指有了理性和抱负，阵痛是转型破茧成蝶的痛苦，需要青年能够树立正确的人生价值观。走正确的道路。

反之，如果我们没有这样的阵痛就不会成长。

然后结合自身（支教、实践、创业成长的故事，也可以结合公务员考试你选择基层）转化到青年如何成长，如果不经历阵痛就不会成长。

一、树立远大理想

树立对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心，到新时代新天地中去，让青春在创新创造中闪光。

二、热爱伟大祖国

听党话、跟党走，胸怀忧国忧民之心、爱国爱民之情，以一生的真情投入、一辈子的顽强奋斗来体现爱国主义情怀，让爱国主义的伟大旗帜始终在心中高高飘扬。

三、担当时代责任

让青春在新时代改革开放的广阔天地中绽放，让人生在实现中国梦的奋进追逐中展现出勇敢奔跑的英姿，努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

四、勇于砥砺奋斗

勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者，在劈波斩浪中开拓前进，在披荆斩棘中开辟天地，在攻坚克难中创造业绩，用青春和汗水创造出让世界刮目相看的新奇迹。

五、练就过硬本领

增强学习紧迫感，努力学习马克思主义立场观点方法，努力掌握科学文化知识和专业技能，努力提高人文素养，以真才实学服务人民，以创新创造贡献国家。

六、锤炼品德修为

自觉树立和践行社会主义核心价值观，明大德、守公德、严私德，追求更有高度、更有境界、更有品位的人生，让清风正气、蓬勃朝气遍布全社会。

最后，新时代青年既要有理想也要脚踏实地。

第二题

中国的一些成就，包括人工智能，还有国际地位的提升，还有绿色发展，精准扶贫。然后让你举办一个成就展，进行分类，说说你的工作重点是什么。

【解析】中国的一些成就从总括上给与分析。按照“1+3+1”模式作答。先表面新中国成立以来70年以来我国发展取得哪些成就，然后引出——人工智能，还有国际地位的提升，还有绿色发展，精准扶贫等。

（这一题抓住前置条件，就如同去年、峡谷、板栗、美丽传，打造特色小镇你怎么选重点是什么。哪一题属于一类题。）

考察社会热点作答围绕人工智能、国际地位的提升、绿色发展、精准扶贫要分别展开侧重城乡一体化发展城乡互进互融。当前我国人工智能发展已经世界领先，比如华为5G世界领先，再比如雄安新区打造智慧城市，在上海举办的人工智能大会，国际影响力成为世界第

二大经济实体国，中国举办世界第一届进口博览会，共建人类命运共同体，绿色发展，是十八届五中全会主题，凸显党中央以人为本的发展理念，树立绿水青山就是金山银山。精准扶贫是习近平第一次在湖南调研时提出，精准扶贫、扶真贫防止出现假扶贫。

注意：分类展，突出主题

一、突出主题展，比如设置四个展区，配备专业讲解员。分别是人工智能、国际地位的提升、绿色发展、精准扶贫。

二、突出科技与绿色发展观关系。新中国成立以来科技发展提升综合国力，国际地位影响，经济发展尤其是绿色发展带来的变化。

三、重点围绕脱贫攻坚在精准扶贫领域取得的成就。

综：我们既要牢固树立绿色发展，突破科技难题破解发展中的瓶颈。……

第三题是高考之后，考生和父母的志愿，选择不太一样，然后你作为指导老师，你该怎么做，孩子想选考古专业，父母想让他选热门的金融专业。

【解析】价值观。本题安徽省曾出现过类似考题——孩子大学毕业，想创业，爸爸说还是考公务员有出息，如果是你怎么劝？

父母喜欢金融是因为来钱快，好就业，待遇好，热门专业。考生选择冷门考古，属于自己的价值取向和兴趣爱好，作为父母既要关心孩子又要从孩子的长远打算，不能够急功近利注重眼前。而要通盘考虑。作为老师家长既要合理引导更有尊重孩子的意愿。

侧重既要劝父母不要太看重眼前社会就业，劝父母放下传统观念。鼓励孩子走自己喜欢的职业，屠呦呦、黄旭华、王泽山、黄大年等都是走一个冷门专业照样实现人生价值。

第四题是。以乡村的角度说，城市我想对你说，这个开头。或者是以城市的角度说，乡村，我想对你说，然后开头以这个开头说一段话。

【解析】考点——乡村振兴

这题安徽考察多次。2004年考察——以“三年来我第一次回到家乡”开头……以“隔着玻璃窗三年后我的家乡又会怎么样”结尾，补全内容。

2018年演讲“用心感受乡村”一样。

1.以乡村的角度说，城市我想对你说……

2.以城市的角度说，乡村我想对你说……

考生要学会转化思维，不论从哪个角度都是要求考生表达家乡的变化。

突出，城乡一体化发展，城乡互融；家乡生态变好，产业兴旺、基础设施完善配套设施齐全，农业合作社，紧紧围绕发展现代农业，围绕农村一二三产业融合发展，构建乡村产业体系，实现产业兴旺，把产业发展落到促进农民增收上来，全力以赴消除农村贫困，推动乡村生活富裕。

只要考生把陈好老师在考前发的资料乡村振兴内容熟悉以及价值观题型搞熟即可获得高分。